Демонстрационный вариант  экзамена

по  естествознанию (биология, химия, физика) в 10-м классе

Блок заданий по биологии

А1. Один из признаков отличия живого от неживого – это способность к 
       А. самовоспроизведению Б.    изменению размеров    В. разрушению    Г. неограниченному росту
А2. В состав всех живых организмов входят нуклеиновые кислоты, что свидетельствует о

       А. взаимосвязи организмов в природных сообществах 

       Б. единстве органического мира

       В. приспособленности организмов к факторам среды

       Г. многообразии живой природы

А3. Особенность эукариотической клетки заключается в том, что                                                                                               А. хранение наследственной информации осуществляют белки                                                                                                                      Б. генетический материал ограничен ядерной оболочкой 
В. биосинтез белка протекает в лизосомах                                                                                                                                                Г. фотосинтез осуществляется без участия солнечного света                                                                                                                     
А4. Бактериофагами (пожирателями бактерий) являются

       А. лишайники      Б. низшие грибы     В. вирусы Г. простейшие животные     

А5. Хлоропласты имеются в клетках:  

            А. зелёных клетках растений 
Б. животных

В. животных и растений

Г. соединительной ткани

А6. Группа очень простых организмов, живущих и размножающихся только в клетках живых организмов и в клетках бактерий, относится к : 

А. прокариотам
Б. синезелёным (цианобактериям)

В. эукариотам 
Г. 
вирусам

А7. Укажите правильное соответствие цепей в молекуле ДНК

А. АТТГГЦААТ             Б. ТТТГЦГЦАА                   В. ААТТГЦГЦА         Г. ТТТГЦГЦАА

     ААТТГЦГЦА                 ГГГТАТАЦЦ                       ТААЦЦГТТА             АААЦГЦГТТ

А8. Органоид клетки, содержащий особый вид молекул РНК и участвующий в процессе биосинтеза белка, - это 

         А. аппарат Гольджи                             Б.  лизосома           В. рибосома      Г. наружная мембрана
А9. На каналах шероховатой эндоплазматической сети расположены

      А. лизосомы         Б. пигментные гранулы       В. рибосомы           Г. хромосомы

А10. Рабочая форма белковой молекулы

       А. первичная структура      Б. первичная или вторичная структура   

       В. вторичная структура      Г. третичная структура  
А11. Вирус иммунодефицита человека поражает

      А. лимфоциты        Б. эритроциты        В. нейроны         Г. эпителиальные клетки

А12. У каких организмов генетический аппарат клетки образован единственной кольцевой хромосомой?
           А. малярийного паразита 
            Б. туберкулёзной палочки 
В. хламидомонады
            Г. лютика золотистого

В1. Установите соответствие между типами нуклеиновых кислот и их характеристиками

Характеристики:

А) двухцепочечная;   Б) одноцепочечная;   В) количество в клетке постоянно;                                                                  Г) существует три основных вида;           Д) входит в состав рибосом;   Е) является основой хромосом
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Типы нуклеиновых кислот:
1) РНК                                   2) ДНК

	В2. Установите соответствие между характеристикой и процессом жизнедеятельности растения, к которому её относят.

	  
	Характеристики:
 

Процессы жизнедеятельности:
А) 
происходит в митохондриях 
Б) 
образуется углекислый газ 
В) 
сопровождается поглощением энергии 
Г) 
окисляются органические вещества
Д) 
синтезируется глюкоза
Е) 
выделяется кислород
   

1) 
дыхание 
2) 
фотосинтез
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В3. Установите правильную последовательность этапов биосинтеза белка:

	
	
	
	
	


1. Присоединение аминокислоты к синтезируемой полипептидной цепи

2. Соединение иРНК с рибосомой в цитоплазме

3. Синтез иРНК

4. Раскручивание двухцепочечной молекулы ДНК

5. Доставка аминокислоты молекулой тРНК к месту синтеза белка

С1. Какую информацию может извлечь цитогенетик из хромосомного набора организма животного при его микроскопическом исследовании? 

Блок заданий по химии
1. Составьте структурные формулы веществ, отвечающих составу C5H12O. Назовите их по заместительной номенклатуре.

2. С помощью каких химических реакций можно осуществить превращения: 
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этан

хлорэтан                 бутан          бутадиен            каучук

      Напишите уравнения реакций, укажите условия их протекания.

3. При обработке некоторого количества предельного одноатомного спирта натрием выделилось 2.24л газа (н.у.), а при окислении того же количества спирта образовалось 11,6г альдегида. Определите формулу спирта.
Блок заданий по физике

1. Тело движется равномерно по окружности со скоростью 10 м/с. Каково ускорение тела, если радиус окружности 5 м?

1). 0,4 м/с²   

2).0,5 м/с²                                                                 4). 

3). 20 м/с²  

2 м/с²   

2.  Как будет двигаться тело массой 4 кг. под действием силы 8 Н? 

  1). равномерно, со скоростью 2 м/с

  2). равноускоренно, с ускорением  2 м/с2
  3). равноускоренно, с ускорением  0,5 м/с2

   4). равномерно, со скоростью 0,5 м/с2

3. Два автомобиля одинаковой массы m движутся со скоростями V и 2V относительно Земли  по одной прямой в противоположных направлениях. Чему равен модуль импульса второго автомобиля  в системе отсчета, связанной первым автомобилем?

1).3mv          2).2mv         3).mv          4).0

4. Тело массой 1 кг, брошенное  вертикально вверх, достигло максимальной  высоты 20 м.Какой кинетической энергией обладало тело  в момент броска?

1) 100 Дж.           2). 200 Дж.                   3). 400 Дж.                4). 800 Дж 

5. Температура и объем идеального газа увеличились  в 3 раза. Как изменилось при этом давление газа?

1). Увеличилось в 3 раза. 

2). Увеличилось в 9 раз.

3). Уменьшилось в 3 раза.

4).  Уменьшилось в 9 раз.

6. Вычислите количество теплоты, полученное газом, если при уменьшении внутренней энергии на 100Дж  газ совершил работу 300 Дж.

                     1).100Дж.      2).200Дж.     3). 300Дж.     4). 400Дж.

7 Тепловая машина за цикл от нагревателя получает количество теплоты 100 Дж и отдает холодильнику 75 Дж. Чему равно К.П.Д. машины ?

1). 75%       2). 43%              3). примерно 33%               4).25%

8. Как изменится сила  кулоновского взаимодействия  двух точечных зарядов ,  при уменьшении расстояния между ними  в 3 раза?

1).Увеличится в 3 раза.

2).Уменьшится в 9 раз.

3). Уменьшится в 3 раза.

4).Увеличится в 9 раза.
9. Два небольших заряженных шара  действуют друг на друга по закону Кулона силой 10 Н. Какой будет сила кулоновского взаимодействия этих шаров  при увеличении заряда каждого шара в 2 раза, если  расстояние между ними  остается неизменным?

1). 2,5Н               2).5Н             3). 20Н.                4). 40Н.


В1. Дан график цикла (см. рис.) Какой изопроцесс изображен на каждом участке графика  и как изменяются  параметры?  Построить изопроцессы в координатах VT.

